

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ: 404
Ημερομ. Κατάθεσης: 8/2/2021
Ωρα κατάθεσης: 10:00'



Κοινοβουλευτική Ομάδα

Λεωφ. Ηρακλείου 145, 14231 ΝΕΑ ΙΩΝΙΑ,
τηλ.: 2102592213, 2102592105, 2102592258, fax: 2102592097
e-mail: ko@vouli.kke.gr, http://www.kke.gr
Γραφεία Βουλής: 2103708168, 2103708169, fax: 2103707410

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς την Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων

Θέμα: Για το άνοιγμα των Πανεπιστημιακών Ιδρυμάτων

Εδώ και πάνω από ένα χρόνο συνολικά, τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα παραμένουν κλειστά, στο έδαφος της πανδημίας, μη πραγματοποιώντας διά ζώσης διδασκαλία. Συνέπεια του μακρόχρονου κλεισίματος των ΑΕΙ είναι να υπάρχουν πλέον τεράστια κενά σε αυτά που διδάσκονται οι φοιτητές μέσω τηλεδιάσκεψης, να μην έχουν πραγματοποιηθεί εργαστήρια, κλινικές για τους φοιτητές Ιατρικής και Νοσηλευτικής, πρακτικές ασκήσεις, ζωτικής σημασίας για την κατανόηση και αφομοίωση της επιστημονικής γνώσης σε πολλά επιστημονικά αντικείμενα.

Η κυβέρνηση, όλο αυτό το διάστημα, αντί να πάρει μέτρα για το ασφαλές άνοιγμα των Πανεπιστημιακών Σχολών, την αναπλήρωση των μη διδαχθέντων ή πλημμελώς διδαχθέντων μαθημάτων, θεωρητικών και εργαστηρίων, επεξεργάζεται νέους αντεκπαιδευτικούς νόμους και ετοιμάζεται να δώσει πάνω από 30 εκατομμύρια ευρώ για να προσλάβει ειδικό σώμα αστυνομικών, εντείνοντας την καταστολή μέσα και έξω από τα ΑΕΙ. Την ίδια στιγμή, μια σειρά Πρυτανικές αρχές έχουν καταθέσει πρακτικές προτάσεις για την επανεκκίνηση των δια ζώσης εκπαιδευτικών λειτουργιών, που η κυβέρνηση αρνείται να υλοποιήσει.

Η τηλεεκπαίδευση, παρά τα πολύ-επίπεδα προβλήματα που συνεπιφέρει, αποκλείοντας στην ουσία φοιτητές που δεν έχουν σταθερή και εύκολη πρόσβαση σε ηλεκτρονικά μέσα, αποστεώνοντας σε ένα βαθμό την εκπαιδευτική διαδικασία που προϋποθέτει τη διά ζώσης μετάδοση γνώσης και ανταλλαγή απόψεων, γίνεται πλέον μια παγιωμένη κατάσταση που, όπως φαίνεται, προετοιμάζεται το έδαφος να διατηρηθεί και μετά το άνοιγμα των ΑΕΙ.

Τεράστια παραμένουν τα προβλήματα με την ανυπαρξία μέτρων και στις φοιτητικές εστίες, με το περαιτέρω πετσόκομμα της φοιτητικής μέριμνας, με τα συγγράμματα που φτάνουν πολύ αργά ή καθόλου στους φοιτητές, ορθώνοντας νέα εμπόδια στις σπουδές των νέων ανθρώπων. Η τηλεεκπαίδευση και τα αδιδάκτα μαθήματα δεν μπορούν να κρύψουν τις τεράστιες ελλείψεις σε εκπαιδευτικό και λοιπό προσωπικό, που επίσης παγιώνονται, με αποτέλεσμα ολόκληρα μαθήματα να πετιούνται κυριολεκτικά εκτός προγραμμάτων σπουδών, εφόσον δεν υπάρχουν ΔΕΠ να τα διδάξουν.

Την ίδια στιγμή, στα ΑΕΙ συνεχίζει ανεμπόδιστη η κάθε μορφής επιχειρηματική δραστηριότητα, παραμένουν ανοιχτά και σε λειτουργία τα ερευνητικά ινστιτούτα, τα εργαστήρια πιστοποίησης ποιότητας και κάθε «φρούριο» της επιχειρηματικότητας, αξιοποιώντας τις υποδομές και το δυναμικό που θα έπρεπε να παρέχονται για τις ανάγκες του εκπαιδευτικού έργου.

Με βάση τα παραπάνω, **ερωτάται η κ. Υπουργός** τι μέτρα προτίθεται να πάρει, ώστε:

1. Να ανοίξουν άμεσα τα Πανεπιστημιακά Ιδρύματα, με εξασφαλισμένα όλα τα απαραίτητα υγειονομικά μέτρα (δωρεάν rapid test για τους φοιτητές και εργαζόμενους, εμβολιασμός, μάσκες και αντισηπτικά, καθημερινός καθαρισμός/αερισμός των χώρων), τις απαραίτητες αίθουσες διδασκαλίας και εργαστηρίων, ώστε να μην υπάρχει συνωστισμός, το αναγκαίο διδακτικό και λοιπό προσωπικό που θα στηρίξει τις νέες ανάγκες για μικρό αριθμό φοιτητών/ αίθουσα, αναπλήρωση μαθημάτων, κ.λπ.
2. Να λυθούν άμεσα ζητήματα φοιτητικής στέγασης, με ενοικίαση κατάλληλων χώρων, με γενίκευση του επιδόματος στέγασης στους φοιτητές, με εξασφάλιση της ασφαλούς και φτηνής μεταφοράς τους από και προς τους τόπους κατοικίας, από και προς τις πανεπιστημιακές Σχολές
3. Να αναπληρωθούν άμεσα, με όλα τα μέτρα διασφάλισης της υγείας των φοιτητών, οι πρακτικές ασκήσεις και κλινικές, με την ευθύνη του αντίστοιχου πανεπιστημιακού Ιδρύματος

Ο Βουλευτής

Δελής Γιάννης